

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電 話：轉四〇七、四六一

中華民國五十七年十月十日創刊 第四九二九號

發行	張人
社長	林長
副社長	王陳
主編	吳吳
編輯	張張
副主編	吉嘉
主編	林遠
副主編	雲雲

日間部學生加退選

今起至廿四日辦理

日夜互選須先填寫申請單

(本報訊)本學期日間部學生加退選課，自今(廿一)日開始分年級辦理。

今日上午：四年級、下午三年級；廿二日上午：二年級；日夜互選亦於廿二日辦理；廿三日為輔系、雙學位繳費、教務處開課(PRO)加退選時間。

此次選課係初選後經試聽後，學生選定課程，助教利用P.C.建檔之作業時間。請確實遵守選課時間與規定。

教務處表示，為顧及選課在處理過程之正確性，選課經P.C.處理後，轉入大電腦合併處理後，將於十月四日至六日，選課清單核對、更正，屆時請同學務必仔細核對、更正。逾時不予處理，以養成學生守法、守時之習慣。

體育課、語文實習以志願表選課後，凡有衝堂情形，於加退選時間內，請至體育運動組或語文中心辦理更正。

日間部三、四年級及研究所學生因特殊需要至夜間部選課，除填寫日夜互選學分申請單外，為便於登記座位，須至夜間部加填選課電腦輸入單，交夜間部教務組備查，所有選課資料，以鍵入電腦為主。

國術組專訓課程 今日接受選修

(本報訊)體育系國術組表示，該組專長訓練課除原主修科目外，另聘請下列名師開課為副修，歡迎有興趣的同學今日洽該組助教辦理選課。

副修項目及老師如下：
1. 鶴拳——蘇大曲

新生圖書館之旅活動

班代表今登記時間

(本報訊)本校圖書館參考室為了幫助新鮮人認識圖書館，並且有效而正確地使用圖書館，特別舉辦「圖書館之旅——如何利用圖書館」的活動。

圖書館表示，請各系組大一班代表於今(廿一)日起至大典館二樓參考室登記時間，同時也歡迎二、三年級轉學生及研究所新生共同參與這個活動。

(6)英語商務會話班：每週二、四上午及晚上上課。

學費自二仟二佰元至四仟九佰元不等，凡九月三十日前報名者可享九折優惠，洽詢電話：三九一九一〇一。

僑聯會迎新在僑外組報名 (本報訊)僑生聯誼會將於本月廿四、廿五日舉辦迎新露營及郊遊活動，地點在金山青年

活動中心及東北角海岸，名額計有九十個。

語文實習課退選

今在語文中心辦理

(本報訊)語文實習初選結果已公布在系上或選課清單上，凡未選上者可於今日起至廿四日加退選時間持選課清單加選，每日辦理年級為：

今日只辦退選；廿二日上午只辦四年級加選、下午辦理三年級加選。廿三、廿四日辦理二年級加選；辦理時間為上午八時卅分至十一時卅分、下午一時卅分至四時。地點為華華樓一樓語文中心辦公室。

另，外籍生、僑生、保送生名單已在建檔中。

新生盃球類比賽 今日起受理報名

(本報訊)體育學社應各系同學的要求，特將本學年度的新生盃球類賽，提前在十月三日起開賽。

此次比賽，項目有：男籃、男排、女籃、女排男女混合足壘、男、女混合桌球雙打。凡本學期已完成註冊程序之新生皆可報名，唯專長保送生不得報名參加其專長之項目。報名時以系組為單位。

各系組欲參加者，請於今日起至廿六日止，每日中午十二時十分至一時、下午五時十分至六時，在體育學社競賽組長室(楓香速食二樓)報名。

演講 (本報訊)至善青年社今日下午五時卅分至八時止，

迎新活動內容包括：烤肉、營火晚會、東北角一日遊。意者請速至大典館十樓僑外組報名，新生免費、舊生150元，額滿為止。

△應數學社本月廿四、廿五日假金山達義營地，舉辦迎新宿營。請大一新生踴躍參加。

影片欣賞

(本報訊)華岡博物館文教藝術影片欣賞，今日下午一時卅分放映卓別林的(發薪日)、(光明面)。

△森林學社今晚六時十分在大功30室放映「壯麗的美國國家公園」，社員5元，非社員10元。

△慧智社今晚六時在社辦播放佛典卡通及證嚴法師慈濟世界。

(本報訊)愛暉社辦目前已暫置大孝二樓聯合社辦；今晚六時在大義30室，召開儲訓、生活營二協。

△大氣科學社今日下午一時在大義50室，召開社員大會。

△農服社辦新二協，今晚六時在該社辦召開。

△華劍道社今晚六時在大仁逸仙堂，舉行社員大會。

△慈安社今晚六時在大仁20室，召開幹部會議及培訓外協。

△華服隊即日起卅日止，在大義、大典開設置招新攤位，歡迎舊社員前往隊辦填招新輪值表。

△大夏登山社於本月廿八日舉辦「魚路古道健行」，意者請於今起至大夏登山社報名。

招新

(本報訊)茶藝社招新，今起至廿三日在印刷系辦前報名，中午十二時至一時有泡茶表演。

△聆音社招新，凡對古典音樂有興趣者，可至大孝二樓社辦留下連絡電話及姓名即可。

△體育系國術組、體育組聯合社員大會，今日下午三時在大孝演武廳舉行。

△華岡鳴啦啦校內甄選第二次協調會，今晚六時在大義30室召開。

△農服社辦新二協，今晚六時在該社辦召開。

△華劍道社今晚六時在大仁逸仙堂，舉行社員大會。

△慈安社今晚六時在大仁20室，召開幹部會議及培訓外協。

△華服隊即日起卅日止，在大義、大典開設置招新攤位，歡迎舊社員前往隊辦填招新輪值表。

△大夏登山社於本月廿八日舉辦「魚路古道健行」，意者請於今起至大夏登山社報名。

△聆音社招新，凡對古典音樂有興趣者，可至大孝二樓社辦留下連絡電話及姓名即可。

山，不遠

華岡登山社提供

對於愛好爬山的人而言，臺灣無疑是一個樂園。臺灣是新隆起的地形，山高水急，並且三分之二是山地地形，地處亞熱帶和熱帶氣候之間，生物形態可以用多形多姿來形容，又由於有許多二千公尺以上的高山存在，更是讓我們得以遨遊其間。

有人常說，臺灣都玩遍了。但是如果少了山地部分，則頂多也只走了三分之一的臺灣罷了，也許在你的印象中，臺灣好玩的地方都是人山人海，還充斥着濃厚的商業氣息；但是在山岳的部分則是由於交通的不易，而得以保存福爾摩沙的原貌，當你走進山岳時，你將會看到另一個臺灣，也許你認為這些畫面只會出現在歐洲，其實，它在臺灣——走進山岳認識臺灣。

而就讀於文化大學的我們，似乎就多了一番幸運，坐落於陽明山系的我們，校園的四周就是青山環繞，七星山、大屯山、中正山、擎天崗的行程，皆在一天可達之內，行程輕鬆，但展望絕佳，在七星山頂可見金山面的海岸，在正山上可遠眺觀音山仰臥，淡水河則在其下蜿蜒而過，大屯山則可俯視臺北市區、市區建築、道路一一可見。

一般人看登山社的社員，是個傻子，扛著大大的背包，穿著大大的登山鞋，有時看起來還懶懶的，好像不是正常人的樣子；同時還須具備超人的體力才能有資格加入登山社，其實只要你有一顆愛好自然的心，就算沒有良好的體力也可以從郊山爬起，進而再爬更高、更遠、更有挑戰性的山，也可以從其中獲得更大的樂趣。

你也許是大大一新生，或許到今日才想認識山岳，華岡登山社都竭誠的歡迎你加入。

山，真的不遠。

文／陶子

慈濟尋根之旅記實

智慧社 / 張靜欽

利用春假假期，銘傳管理學院、文化大學、德明商專慈青，於四月三日、四日舉辦為期二天一夜的靜思精舍尋根之旅。此次活動主要目的在於使同學瞭解上人創辦慈濟的緣起及四大志業的建設與精神。

首日學佛儀式的課程在精舍常住德懺師父的教導和師兄姊、慈青幹部的從旁協助下，使第一次接觸佛教儀規的慈青們，可以很快學習合十、問訊禮、頂禮及過堂用齋飯等佛教儀規，並在行、住、

坐、臥中，修正自己的儀態，提升自己的氣質。

在上人開示前，應新聞局之邀從美國來臺撰寫上人自傳的雲青女士首先高歌二曲，她表示，在上次來到花蓮以後，帶著感動的心情回到美國，短時間內即完成了十一萬字的上人自傳。而後由二位慈青上臺講述至慈濟醫院當志工的心得，林佩芬同學提到在醫院看到那些窮困或受病痛所苦的人，而體會到自己的幸福。上人於開示中希望慈青們凡事要多用心，「用耳朵看，用眼睛聽」多觀察、多體驗；並使自己的行為思想保持正確，否則可能「差以毫釐，失之千里」。上人亦以「百善孝為先」來告訴慈青們要孝順父母、用心於課業，將康樂、社團活動列為次要。

活動第二天適逢花蓮本會每月農曆二十四日的發放，慈青們有的幫前來領取放品的阿公、阿婆按摩、洗頭、修剪指甲，有的唱歌給他們聽、陪他們聊天，或攙扶、引導其到義診處，那一幅和樂融融的景象，就有如祖孫關係一般的貼心。此次發放活動的參與，讓慈青們打開自己的心扉，學習服務與關懷，而慈青們所學習到的實在比所付出的多。

在師兄姊現身說法時間中，陳祈全師兄講述自己成長的心路歷程及接觸慈濟的緣起；當述及歷師的情誼與母子間的親情時，慈青們瞭解到「天下父母的心，都是菩薩的心」。明月師姊在從事醫院志工中體會到何謂「無緣大慈，同體大悲」；她並講述幾則個案的故事，也令慈青們對於人生價值觀有全新的體會，使自己能更知足、感恩、包容、善解人意。

七夕的你在做些什麼呢？是否也和我一樣在繁星的夜空下重溫舊夢。

或許當兵不是什麼大事，但畢業後的我們總是不斷的找理由聚會見面，一通電話將分散各地的大夥又湊在一塊。說是送行，也沒看見誰掉淚，隱約之間，還可以看到一股壓抑不住的興奮，在眼光中閃爍，似乎正在找尋往日的時光。

乘著夜風，在車燈追逐之下，我們重溫了擎天崗的星夢。仰著頭睜大了眼，怕錯失一顆流星、錯失一個願望，就這樣靜靜地，

屬於你的傳奇

華岡啦啦隊提供

而且每年仍不斷的吸引人們參加，雖然從今年起，救國團將部份營隊分別移交各相關縣市接辦，但啦啦隊的服務員仍服務於曲冰、龍門三樓、向天湖、馬岸大羅南等活動隊，另外在暑期也開辦了金山兒童夏令營、霞雲兒童夏令營、小小廣播營及集郵研習營等，這也表示了啦啦隊的服務熱忱絕不會因服務的營隊而有所改變。除了寒暑假之外，在平常的假日當中，大多數的啦啦隊也會利用課間之餘去帶旅遊活動，無論是臺灣東部、中部以及南部等各大風景點，都時常可發現這群人的足跡，所以不論是寒暑假或一般假日，啦啦隊的伙伴都會把握住每一次的服務機會。

今年啦啦隊已邁入第二十七個年頭了，只要你是大大一新生，並且擁有服務的熱忱，對於山野及旅遊方面都充滿了興趣，希望你趕快來加入我們的行列，因為這將是改變你一生的選擇。

青春·夢想·流星雨

史研一 / 彗星

人期待的流星，悄悄的許下心中的願望，也許許真的會變成白馬王子。每當夜空一顆流星劃過，便興起了起起落落的驚嘆聲，在那一瞬間就好像燃了所有的希望，夢想果真能實現嗎？而流星的消逝，就如同青春的逝去般，令

人有抓不住的遺憾。許著一個個的願望，好像我們的未來如同星光一般燦爛。看著一顆顆的流星劃過，也來不及許願了；或許願望沒有想像中多，難道是青春不再？沒有未來了嗎？心想，都不是

看著新鮮模樣的學弟、妹，將青春和朝氣寫在臉上，而大學生生活正等著他們去盡情擁抱，希望再回首時，也能擁有美好迎向

